
Consiglio Comunale INT 204 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
CHIUSURA DI  UNA STORICA GIOIELLERIA TORINESE  A CAUSA DEI
FURTI: MISURE PER LA SICUREZZA DELLE ATTIVITA' COMMERCIALI.

Il sottoscritto Consigliere comunale,
PREMESSO CHE

Nei giorni scorsi, una storica gioielleria torinese ha annunciato la cessazione dell’attività a causa dei
ripetuti furti subiti.

Questo episodio si inserisce in un quadro più ampio di crescente insicurezza per i commercianti
torinesi, specialmente nelle aree del centro e delle vie più esposte a episodi di criminalità.

Numerosi esercenti segnalano un aumento di furti, rapine e atti vandalici che compromettono la
sostenibilità economica delle attività commerciali e disincentivano nuovi investimenti nel settore.

CONSIDERATO CHE

La sicurezza urbana e il contrasto alla microcriminalità rientrano tra le priorità dell’amministrazione
comunale, anche attraverso il coordinamento con le Forze dell’Ordine.

Il tessuto commerciale torinese rappresenta un elemento fondamentale per l’economia locale e per
la vivibilità della città, e la sua tutela dovrebbe ssere una priorità per il Comune.

Il tema della sicurezza degli esercenti è stato sollevato più volte in sede consiliare, senza però che
siano  state  attuate  misure  concrete  in  grado  di  arginare  il  fenomeno.
 

INTERPELLA

Il Sindaco e/o l'Assessore competente per sapere:

1. Se l’Amministrazione Comunale sia a conoscenza della chiusura della suddetta gioielleria e se
siano state raccolte segnalazioni simili da parte di altri commercianti torinesi.

2. Quali azioni siano state intraprese negli ultimi mesi per contrastare il fenomeno dei furti e delle 
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rapine nei confronti delle attività commerciali.
    
3. Se siano previsti incontri con le associazioni di categoria per discutere strategie efficaci di tutela
del commercio locale e se sia ipotizzabile l’attivazione di un fondo di sostegno per le attività colpite
da episodi di criminalità.

Torino, 14/03/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone

 

Pag 2 di 2


		2025-03-14T11:38:55+0100
	GIUSEPPE CATIZONE


		2025-04-08T02:00:43+0000
	Timestamp-1




